KORTFATTADE LOSNINGAR TILL TENTAMEN I TAMS17
STATISTISK TEORI FK, FREDAG 14/1 2022 KL 14.00-18.00.

1. (a) Y = % — 1 &r en pivotvariabel, ty den &r en monoton funktion av
6, men den har sannolikhetsférdelningen N(0, 1) som inte beror av 6.

(b) Det giller att 0.95 = 1 —a = Pp(— Za/2 < X -1 < za/Q) =
Pﬂ(l_za/ZS%S1+2a/2):P9({9> 1+z }m{0> )a dér
Zq/2 ~ 1.96. Ett konfidensintervall med 6nskad konﬁdensgrad ges darfor

av: C(X) = [max (555, 555), 00)-

2. (a) fxe(z,0) = fxjo=o(z)fo(f) = 5 for 0 < z < 6 < 1. Detta ger att

1
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fX(iU)Z/ adﬁz—lnx VO <z <1.

Alltsa &r aposteriorifordelningens tathetsfunktion
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(b) Bayesskattningen av 6 &r:
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3. Det starkaste testet har enligt Neyman-Pearsons lemma testfunktionen
o(z) = I{f(z|Hy) > kf(x|Hy)}, dir k valjs sa att signifikansnivan
ar 0.04. Kvoten fﬂg) kan anta vérdena 1—7 , 7,11, 131, 123,6 2,15,2, éé
Vi ska vilja k=8, vilket svarar mot testfunktlonen o(x) = H{z €
{1,3,8}}. Detta test har signifikansnivan 0.04 och styrkan f(1|H;) +

f(3|Hy) + f(8[H1) = 0.43 mot H;.

4. (a) Tathetsfunktionen for X = (X;,..., X)) ér: fx(2|0) = 2,027 =
0" exp((0 — 1) > i, Inx;, vilket medfor att 1(0) = In fx(z|) =nlnd +
(0 —1)> " Inz;. Villkoret I'(f) = 2 4+ >°"  Inz; = 0 &r uppfyllt for
0 = —m, och detta ar ett maximum, ty {”(f) < 0. ML-skattaren

ar darfor: 6 = ST hx lnX



(b) Zx,(0) = E(— 4 In fx,(X110)) = -

Tde?
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(c) Det géller att

VAl =0) _val-0) a4, yo

Ty, (0)1/2 6

da n — oo. Ett tvasidigt konfidensintervall for 6 av Wald-typ med
asymptotisk konfidensgrad 95% &r dérfor: C(X) =60 + 0%.

. Téthetsfunktionen for X = (Xi,..., X,) ar:
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fx(zlp) = 0L fx, (2] p) = {

Denna funktion &r vixande i p for g < min;—q
av p ar @ = min;—q
< 0 &r lika med @ om p < 0, annars dr 7y = 0. Likelihoodkvottest-
statistikan dr dérfor:

.....

=1,...,

Likelihoodkvottestet har alltsa testfunktionen ¢y(z) = I{\(z) < k},
dar k € (0,1) &r en konstant. Denna #r ekvivalent med testfunktionen
¢(x) = [{min,—y _, x; > c}, ddr ¢ > 0 dr en konstant.

. (a) Eftersom

pisn o ° 1
e ™ =exp(lnp )y x;)=——e "
I, = ; VT, !

sa ar { fx(x|p); p > 0} en exponentialfamilj med den tillrickliga statis-
tikan Y = > | X; ~ Po(nu). Vidare dr {Ing;p > 0} = R, sa den
tillrackliga statistikan ar fullstdndig.

(b) Lat s vara ett tal sadant att nu(e® —1) = —p, d.v.s,, s =In(1—2).

Enligt uppgiftstexten dr da 7(u) = e*¥ = (1 — 2)2i=1 %i en viintevéirdes-

fx(zlp) =

riktig skattning av 7(u), och eftersom den ar en funktion av en fullstéindig
och tillracklig statistika, sa &r den UMVUE.



